

skoz poklic k vojaštvu. Kar se tiče tretjega pogoja, tako velja oproščenje od učnega denarja, vživanje kake štimpendije, kake mimogredoče podpore kot neposluževanje ubožne oskrbe, ne ovrže toraj pridobitve te pravice.

Pravico za sprejetje v občinsko zvezo zamorejo doseči:

1. Po postavi te pravice deleženec sam;
2. Njegovi nasledniki v domovinski pravici (otroci in zakonska žena);
3. dosedajšna domovinska občina.

Kako se pridobi domovinska pravica?

Za to pravico opravičeni mora napraviti prošnjo za sprejetje v občinsko zvezo na dotični občinski zastop. Prošnja je koleka prosta in posebno ako se vse zahteve ujemajo in posebno ako se desetletno bivanje v občini po policiji ali pričah dokaže, ne sme odbiti.

Prošnji tuzemljana je treba pridjati:

1. Krstni ali rojstni list, potem domovnica v svrhu dokazila zadostne starosti in avstrijskega državljanstva;

2. dokaz neprekinjenega prostovoljnega bivanja v občini po nastopu polnoletnosti (24 let). Ta izkaz je vložiti skoz policijsko potrdilo.

Čas reševanja:

Občina, katera tako prošnjo sprejme in kateri so zahtevajoči izkazi pridjani, mora prošnjo v šestih mescih rešiti; se to ne zgodi, potem mora zato predstojna politična oblast poklicana, temu odpomoči. V mestih z lastnim statutom je ces. namestništvo, v drugih občinah pa okrajno glavarstvo k temu poklicano. V slučaju nepravičnega odbitja zamore se na iste rekurirati.

Samo ob sebi umevno, zamorejo občine poznej kot prej tudi drugim osebam, pri katerih se zgoraj omenjeni zahtevajoči postavni izkazi ne vjemajo, domovinsko pravico podeliti. Črez to določajo one same ravno tako kot dosedaj.

Seja državnega zbora dne 20. februarija.

Že zopet se tepejo! Pri zadnji seji hotel je češki poslanec K l o f a č predsedniku tintnik na glavo vreči, ali Rumunec V a s i l k o ga zgrabi za ovratnik in vrže ob tla. Nato so pričeli drugi Čehi na ministre papirnate bombe metati, tako da so mogli isti zbežati. Štiri ure so neprenehoma vpili, tako da se nobena beseda ni razumela.

Zakaj pa je bil ta hrup? Se-li je šlo za nove davke ali za kakšno drugo važno stvar? O ne! Kregalo se je zato, če se smejo vprašanja na predsednika samo v nemškem ali tudi v češkem jeziku staviti. Glejte ljubi kmetje, tako počenjajo grofi, baroni, doktorji in profesorji s politiko. In tu se še na hajaajo ljudje, ki pravijo: „kmet ne paše v državno zbornico, on je preneumen.“

Prav žalostno je, da poslanci tako nerednost počenjajo, med tem ko ubogo ljudstvo strada. Ko bi v državnem zboru bili pošteni kmetje, bi se gotovo dostojnejše obnašali in njihove dolžnosti boljše spolnili. Ščuvaleci in pretepači pa bi kmali mirovali, kajti

ako se že pretepati mora, znal bi to kmet bo kakor doktor ali baron!

Razne stvari.

Tatovi ulomili so v noči od 5. na 6. t. m. prodajalno gosp. And. S u p p a n z a v Pristavi, vendar niso imeli časa si blaga naložiti in odnesti, ker so takoj, ko so ulom zvršili, pregnani. Zelo predrso bili ti ponočnjaki, ker so kar s sekiro, katero pri sosedu vkradli, en del vrat razbili in se ne zmedli ali se bo kdo skoz ropot zbuditi utegnil ali ne; so takoj vsi domačini na prostoru uloma, tedaj so pa totu predrzneži že tudi popihali. Žandarmerija dala so je takoj na zasledovanje in upati je, da se posreči jih zasačiti. — Naslednjo noč je zopet takšna poštena druhal vlomila v prodajalnico go Martina J u g-a v Sv. Petru pod Sv. gorami, kjer pa sreča tudi ni bila mila; bili so namreč tudi pregnpredno so kaj odnesti zamogli.

Iz Konjic se nam poroča, da ondotno konzulardruštvo hira in da je dr. Rudolf baje pred dnevi za nekega žida (pa menda ne za Dreykulo celo zalogo izrubil. Namestnik načelnika pa je neki čevljarček, ki nima drugega, ko neki večji pri „Südmarki“. Pač čudna kompanija.

Iz Slovenskih goric. Dragi nam „Štajerc“! Vsak kmeta je prav razveselila tvoja tretja številka, ker namreč snuje zveza kmetskega stanu in tudi gradsko društvo v Ptuj. Dragi nam spoštovani vsakega izobraženega kmeta si ti „Štajerc“ pos začetek blagonosnega upanja in napredovanja za kmetski stan. Že tvojo prvo številko so kmet veseljen pozdravili in počastili, ker spodbujaš km stan k zavesti njegovih pravic. Ali še moremo mi neizobraženih kmetov obžalovati, kateri so zagri sovražniki svojega lastnega stanu. Pa to sovra sejejo drugi stanovi med kmete. Ker se mi zav kmetje naših pravic prav dobro zavedamo in tvoj list na tanko presojevali, izrekamo ti prvo me med vsemi slovenskimi časniki ter tudi želimo, d skoro postal že vsaj tednik. Vi pa, dragi izobra kmetski volilni možje, katerih vas je bilo 200 v d slovenskem Štajarji, kateri svoj stan spoštujete branite proti kurateljstvu, vi ste pokazali junake sv kmetskega stanu, ker ste volili kmete za pos svojega stanu. Čast in slava vam, naj bode za junaštvo, ker vi niste odstopili v hudi vojski, k je bila nastavljena zoper kmeta. Tedaj dragi „Šta ker je tvoj namen, ves kmetski stan k boljše hodnosti pripeljati, se hočemo tudi vsi, kateri k koliko politike razumemo, se vseh tvojih pr veseljem poprijeti, gotovo se bodo tudi poč vsi tisti kmetje poprijeli, kateri sedaj še sami zasramujejo. Tukaj se že nabirajo kmetje za km zvezo to pa bode prav hudo bolelo sovražnike kmet stanu, ker vedo, da si bode kmet zanaprej sar magal. Več kmetov iz Slovenskih go

Zrakoplov. (luftbalon) s štirimi častniki z plovnega oddelka iz Dunaja spustil se je v č

4. t. m. popoldan v Dornavi pri Možkajncih na zemljo. Kmečko ljudstvo prihitelo je trumoma in pomagalo štirjem pri spravljanju balona, katero je bilo dveh urah končano. Zrakoplavci so prišli zvečer v Ptuj in od tukaj vrnili zopet na Dunaj,

Iz Padeža pri Laškem. Že med nami si razširjen ubi „Štajerca“, zato si tudi mi štejem v dolžnost, da ti kaj novega poročamo. Namreč pred pustom je poročil nek vdovec, s povsem sebi priljubljenemu imenu „Korat“ z malo gospodično pod starem priimkom „Pangracl“ z slokimi prstami“. Prav lep par je tudi vse po Laškem trgu je bilo po koncu ter se smeh držalo, kajti je tudi bilo to smeha vredno, ker hitro po poroki jo krene vsa svatovščina v svoj, in toliko priljubljeni konzum, saj tamkaj imajo po navadi zmiraj prazne prostore in tamošnje osebe malo osla, zato je imel hitro vsak gost svojega strežaja. Prva se vsede nevesta in natakarica jo hitro opomni, da je zgubila poročni prstan (zaroček). A ta ji ošabno odgovori, da ga ni imela. Zopet glasen smeh, ko spazijo ženina, da je imel namesto sukne srajco vrhu plač. Zdaj priklopoče v svojih novih cokljah nevestin tatešina po imenu „Filicija“, očitni sovražnik našega „Štajerca“ in začne grajati ženinu ta cenjeni in posebno kmečkemu ljudstvu koristni časnik, pa hvali in mu predlaga naj se naroči na „Slov. Gospodarja“, ker zdaj bo imel lepo priložnost razširjati ta list. Pa Bog ne usliši oslovega glasa, pravi pregovor, zato mu Bog odločil, da stanuje v globokem grabnu. Ako pravno ima črno palačo in razrušen svinjak, če se naroči na „Gospodarja“ ostal bo bedak, z svojo nevesto pa za črvido mizo.

Strpnavas pri Šmihelu nad Pliberkom. V 2. številki „Štajerca“ smo poročali o občinski volitvi v Šmihelu nad Pliberkom in tudi dokazali, kako so liberalci agitirali. Bilo je vse resnično in zato je ni nobeden od „onih“ kaj odgovoriti. A vendar se srbel ednega izmed njih nos, letal je po hiši gor in dol, da bi si kaj domislil, tresel svojo modro(?) glavo, kakor osel, ko ga vščene muha, a kar se zaleti v id in zavpije: „Zdaj se je posvetilo.“ Pa res se mu je posvetilo, ali pa prav slabo in pisal je v „Mir“, da sta prišla v našo vas dva liberalna odposlanca iz Oberlevasi deteljo kupovat in — tudi duše, ko sta obirala podpise za občinsko volitev. Kdor je dal za liberalce podpis, je dobil za deteljo 5 krajcarjev več. Ta dopis v „Miru“ nam kaže, kako lažejo, kjer nobeden Strpinc ne ve o tej reči kaj povedati. Mi radi plačamo tistemu, kateri nam poišče tista dva moža, katera sta hodila po Strpnivasi in kupovala duše, kakor lažnjivi dopisnik „Mira“ pravi, enakej denarja. S tem denarjem si lahko kupijo nürnbergski lijak (Nürnberg-Trichter), da bi si dali v svoje prazne buče malo pameti.

Iz Pilštanja. Pred dobrim letom, če sta tukaj dve ali več oseb vkup hodili, ni bilo skoraj drugega pogovora čuti, kakor to, da se bo tukaj kmečjska zadruga osnovala. Nato je bil na 10. grudna 1899, prvi shod sklican, h kateremu je bil gospod Ivan Kač iz Žalca povabljen, kateri je pouk in delo-

vanje kmetijske zadruge in mlekarne živahno razlagal. Še tisti dan je bilo načelstvo in zadevajoči odbor izvoljen, kakor tudi tajnik. Ogromno število kmetov je hvaležno poslušalo, od katerih je tudi mnogo po 6 kron udnine plačalo. Potem je zopet na 4. suseca 1900 gospod I. Kač na Pilštanju poučni govor o delovanju kmetijske zadruge držal, ali žali Bog vse brez vzpeha, ker je taisto načelstvo samo enkrat koruze, semenskega ovsa dragega in nekaj umetnega gnoja naročilo, in ko se je tisto sprodalo, je pa vse delovanje zaspalo in še tudi v tem novem letu spi, zato pa nekateri mali posestniki 6 kron plačane udnine nazaj zahtevajo, ker je nekateri tako ubogi, da je komaj tistih 6 kron zmogel, zdaj pa nima za taiste nobenega hasna, mislil si pa je, da bo vse vredno dobival od zadruge. Ko izvoljenega blagajnika Matija Amona župana v Drenskemrebru nekateri ljudje terjajo za udnino 6 kron, jih pa taisti tolaži, da se bo še delovalo v zadruzi; da ko leto mine, bo namesto č. g. župnika drug načelnik izvoljen in tudi nekateri odborniki. Bomo videli!

Iz Ptujja. Ljudsko štetje v političnem okraju izkazuje, da je v sodnem okraju ptujskem 11.419 hiš z 47.928 prebivalci, proti 11.825 hiš in 47.193 prebivalcev v letu 1890. Sodni okraj Rogatec ima 2581 hiš in 11.707 prebivalcev, proti 2625 hiš in 12.460 prebivalcev v letu 1890. Sodni okraj Ormož ima 4216 hiš in 20.075 prebivalcev proti 4163 hiš in 19.497 prebivalcev v letu 1890. Politični okraj Ptuj ima toraj v desetih letih 560 oseb več, hiš pa 397 manj, dokaz, da naš kmetijski stan vedno bolj ubožava. Vzrok tega žalostnega izkaza leži deloma v slabem položaju vinorejcev, deloma v prevelikem obteženju davkov in dolžnih obrestih in tudi vsled nakupovanja kmetijskih pristav po graščakih, ki jih nakupijo in potem razkosajo.

Listnica uredništva. Iz Cirkovec prijeli smo sledeče pismo: Slavno uredništvo „Štajerca“ v Ptujju. Podpisana sva bila obdolžena, da sva pisala dopis iz Cirkovec pri Ptujju v „Štajerca“, štev. 2. tega leta. Zatorej prosiva slav. uredništvo „Štajerca“ naj blagovolji v prihodnji številki naju opravičiti in dokazati, da nisva bila v nikaki zvezi z dopisom gledé gosp. Goljata, gosp. kaplana in purana. — Cirkovce, dne 29. prosinca 1901. — Alojzij Goljat iz Cirkovec. Anton Ferk iz Cirkovec. (Potrdimo s tem, da nista bila Vidva z omenjenim dopisom v nikaki zvezi).

Opomba uredništva.

Iz Bučečovec. Na dopis od Sv. Križa na Murskem polju v „Slov. Gospodarju“ z dne 24. januarja t. l. moramo odgovoriti, ker ta lažnjivi kljukec iz Maribora sploh laže čez nas, kar zamore že vsak otrok sprevideti. Ta lažnjivi kljukec ne more pustiti pri miru občespoštovanih Bučečovec in ne more pozabiti, da smo hoteli voliti in tudi volili kmeta svojim poslancem. „Slov. Gosp.“, povemo ti odkritosrčno, da ti bodemo zapeli: „Mrzel veter kljukca brije, le poberi se od nas.“ Še tisto boro številce naročnikov, ki jih imaš tukaj boš zgubil, ker mi posestniki bučečovski ne trpimo laži; mi ljubimo resnico. Mi

ti toraj odgovarjamo: Ni res, da bi se občje spoštovani Buččovci dali zapeljati v posilinemški tabor, mi le želimo, da naj kmet voli kmeta, ker nobeden drug stan se za kmeta ne bo nikoli tako krepko potegnil, kakor kmet sam. Ni res, da bi privrženci „Štajerca“ postali tako drzni, da bi občinskega predstojnika iz Stare nove vasi v gostilni Pečuh zavoljo kaj slabega napadali. Ni res, da bi imenovani obč. predstojnik prišel po uradnem opravilu, prišel je pač v gostilno pit, kar je dovoljeno vsakemu. Ni res, da bi mi zoper duhovnike in naše odličnjake kaj govorili; res pa je, da je bil oni obč. predstojnik precej vinjen. Ni res, da bi nas oni občinski predstojnik zavrnil, kajti mi nismo njemu nič slabega govorili mi smo sploh za duhovnike, katere kot naše duhovne pastirje spoštujemo in ljubimo. Ni res, da bi mi bili zato nemčurji, ker smo hoteli imeti kmeta za svojega poslanca. Zakaj pa nam ni društvo „Pozor“ v Ptujju imenovalo kmeta, ampak svetovalo doktorja, ki se nas ne usmili?! — Razven treh, akoravno je v občini Buččovci hišnih števil 48, stojimo trdno vsi za kmeta. Mi nismo tisti, ki bi nam drugi ljubši bili kakor kmet, in ker s kmeti držimo, nimate vi nikake pravice nam kaj predbacivati. Pa bodi dovolj. Ako hočeš od nas še kaj več zvedeti, smo ti na razpolago in mi bodemo tvoje laži ljudstvu še bolj dokazali.

Več kmetov.

Iz ormoške okolice. Čas norčevanja je pretek, in postna doba se je začela. Že dolgo smo si želeli, da pridejo časi kesanja, v katerih bi se naj ljudje streznili in spametnili ter se začeli pečati z važnejšimi stvarmi. Res, marsikatera bedarija se je prigodila in ne smemo reči samo letos, ampak že tudi poprej; pri nas traja večer „fašenk“. Volitve so nas zbučile in zdi se nam, da vsi peklenski duhovi začnejo vojsko proti nam ubogim kmetom. Prijatelji, ali ste morebiti zadovoljni s sklepi zadnje celokupne seje našega okrajnega zastopa? Mislimo, da ne. Občini Frankovec je okraj dovolil za boranje Drave 6000 kron. Ne da bi bili Frankovčanom to vsoto jalni ali želeli bi, da bi se okrajni zastop tudi brigal za škodo, ki jo dela drava blizu Ormoža, kjer nam najboljše polje vedno v vodo kaplja. Ali tu ni pomoči in sami si ne smemo pomagati, akoravno bi imeli dovolj razuma za take reči. Saj so hoteli gospoda Fr. Baumanna ob glavo djati, ker se je predrznil naše njive braniti in ker je s kakimi 150 gld. več zravnal kakor cela dravska regulacija, ki je kakih 14.000 gld. potratila. — Še nekaj od zadnje seje okrajnega zastopa. Kako je mogoče, da so se zaradi stavbe nove okoliške šole, ki še dolgo ni dokončana, naloge v občinah Pušinec, Hardek in Litmerk tako ogromno povišale in sicer na 80, oziroma 90 in 82% nasproti temu, da so Ormožanci pri svojih 60% ostali, čeravno so si večjo šolo postavili in jo že pred več kot pol letom dogotovili. Mi ubogi kmeti bomo pač morali plačevati, da bomo zeleno gledali. Zdaj nas sicer hočejo nekaj tolažiti ter priredujejo veselico za veselico, katerih čisti dobiček gre za juho, ki jo podarjajo našim šolarjem. Res to je draga čorba in vendar ne bo otrokom najboljše dišala. Vedno nas vabijo na tamburaški zbor ter nam s tem hočejo stepst še zadnje krajcarje. Ali kdo bi jim naj to brunnanje poslušal? Sliši se, kakor da bi pirožleki po kakih starih karfah za mušicami plazili. To vendar ni napredek. Zadnji čas so nas razno-

barvani plakati, ki so v Ormožu na vsih voglih bili prilepi v oči zbadali. Zvedeli smo kmalo, da ormoško nemško pe društvo priredi svoj „Liedertafel.“ Ker smo malo prestraš vprašali smo merodajne ude tega društva, ako se mi p kmeti smemo vdeležiti te veselice, kajti na veliko tisk pozivih smo brali da je vstopnina za osebo jedna k pristavka „za kmete“ smo izgrešili. Povedalo se na da tudi mi imamo pristop in da ni nobenega razlo vsak je gospod tam kde sedi. Nam so začeli lasje r Ko so nas vsegamogočni gospod dr. Omulec povabljal Slomšekovo slavnost smo brali: vstopnina za osebo 1 k za kmete 20 vinarjev. Pri takih priložnostih smo mi nič, vendar celo kaj drugega. Mi bi se že morali znabiti na trkati ali na vampe hititi, kadar primaršira ormožka žlaht gospodu dr. Omulecu bi se še dobro videlo, če bi jim k muhe naganjali in noge umivali in v okrajnem zastopu z dami kimali, kakor lilike, dabi tem lahknejše sklepali in z šim denarjem svojevoljno gospodarili. Na drugi strani so gospod okrajni predstojnik zopet dober človek, sicer ne ve ali je to dobrota ali si mislijo, da smo mi tako neumni šumasti. Postavili so nam namreč nove, celo slovenske k pote, vendar se bojijo, da bi kateri ne žašel. Če je ta no ravno pravična, naj dokaže sledeča dogodbica: F kakimi 14 dnevi sta se dva uboga vandravca, napotjen Ogersko, eden Nemeč, drugi Poljak pri ljutomerski cesti o mala, ter vedno gledala na kažipot. „V Središču“ je Poljak, a Nemeč je vedno kihal, ko je hotel to ime izreči nič ni razumel. „Središče! tega ni na nobenem zemljevid djal je Poljak, „najbrže to ni kažipot, ampak kako svarje da se tukaj ne smejo smeti in druga nesnaga sklada Ubožca sta morala nekega delavca ob cesti, ki je bil zrav vprašati, gde da gre pot na Ogersko. To je uspeh novih o slovenskih kažipotov. Častitamo g. dr. Omulec! Kam bi se potnika morala verniti, ako bi se cestar ne bi bil upal z nji po nemškem dogovoriti, kajti tudi to zna biti pregreha. M cestar više Ormoža, se je samo podstopil svoje otroke nemško šolo poslati in službo je zgubil. To je žalost Tudi splošnih veselie se ne sme vdeležiti, kdor ni všeč možki inteligenciji. Odma doklamoteri gosp. „Bakronos“ ter vpraša za rodopis. Konečno želimo, da bi se zdaj v svet času vsi zbudili, da nam ne bi bilo treba, o takih slabos več pisati in da bi se naši protivniki prav dobro spostili.

Za sedem guležev in par klobas.

Iz Laporja k volitvi pripihal je Jug,
In v rokah je držal svoj borni klobuk,
Živijo, živijo je klical na glas,
Danes je bilo prav dobro za nas.

V mariborskem Narodnem domu smo bili
Tam smo zvedli kaj bomo volili.
Gospoda barona Morzeja,
Ki ga nobeden ne pozna.

Vsi smo zastonj cigare dobili,
Samo da smo barona volili.

Guležev sedem sem jaz pojū,
In to mi jih čisto zadosti je blū.

Ko smo se pa domu peljali,
In med seboj se povpraš'vali:
Kdo je le danes plačal za nas,
Ko smo pojedli tol'ko klobas.

Potem smo zvedeli skoraj povsodi,

Da plačali vel'ki to so gospodi.

Samo, da smo barona volili,

In svoje pravice za šest let zapili.

Ko so volitve končane bile,

Guleži, cigare so tudi minile.

Zdaj skrivajo svoj hinavski obraz,

Zastonj še naš Jug ne dobi več klobas.

Zvolili smo toraj barona Morseja,

Glej ga „šmenta“ kak se ti smeja.

Koštalo vse to je le par klobas,

Pa kožo sme dreti z nas — prav počas.

—Laporski.—

Zunanje novice.

Smrt kralja Milana. Bivši srbski kralj je prebival šele štiri tedne na Dunaju v Johannesgasse 16. Že tretji dan, ko se je nastanil, je zbolel za influenco in vnetjem sopil. Pred dvema tednoma nekako je katar izginil, a Milan ni šel iz sobe. V nedeljo pred osmimi dnevi pa so zdravniki opazili na njem akutno vnetje pljuč, ki se je širilo naglo. Ker je začelo vrhu vsega še slabeti njegovo srce in ga je mučilo dihanje, ni mogel Milan od sobote nadalje več ležati nego je sedel v naslanjaču. Pretečeni ponedeljek opoldne je kralj sprejel še polkovnika Petrovića, prvega pobočnika kralja Aleksandra. Popoldne ob 2. uri pa je začelo bolnika dušiti. Ob tri četrt na 4 se je onevestil in ob četrt na 5 je umrl. Pri umirajočem so bili razen zdravnikov srbski polkovnik Konstantinović, bivši ministerski predsednik dr. Gjordjević, grof Zichy, poslanik Kristić, pobočnik Petrović, in ravnatelj Weifert. Kraljica Natalija je brzojavila, da se pripelje na Dunaj, če treba; za odgovor pa je dobila sporočilo, da je Milan že umrl.

V frančiškanski samostan je hotel iti neki 20letni fant z Dolenjskega pa mu je policaj to zabranil. Pripeljal se je z dolenskim vlakom v Ljubljano in je izstopil na dolenskem kolodvoru. Nekako plašno je gledal okoli sebe in pogleda policajevga, ki ga je motril od nog do glave ni mogel prenašati. Policaj je slutil, da bode kak „Amerikanec“, in ustavil ga je in vprašal, kam da je namenjen. „V frančiškanski samostan“ je bil ponižen odgovor. „Kaj pa bodeš tam?“ izpraševal ga je nadalje policaj. „Frater bodem postal“. Dobro je dejal policaj pa pojdiva v samostan. Nista še naredila sto korakov s kolodvora, pa je fantič že priznal, da noče postati frater, marveč, da hoče iti v Ameriko, in da so ga le drugi tako naučili, da naj reče policaju, če ga v Ljubljani nastavi, da pojde v frančiškanski samostan. Policaj ga je odpeljal na to v celico na rotovž in od tod v celico na Žabjek.

Problem letanja rešen. Inženjer Platte poroča, da je ruski zdravnik dr. Konstantin Danilevski rešil problem letanja do cela. Svoj aparat, katerega je Danilevski sam opisal v posebni brošuri, je sestavil iz najdbenik z malimi stroški 2000 gld. S tem apa-

ratom se je Danilevski v Harkovi vozil 140krat, kamorkoli je sam hotel.

Strašna statistika. „Mineapolis Tribune“ priobčuje grozno statistiko: V Zjedinjenih državah je bilo l. 1900 usmrčenih 115 nedolžnih ljudi. Med temi je bilo 107 zamorcev, ki so bili večinoma linčani. Tekom 16 let je bilo v Zjedinjenih državah linčanih 2583 oseb, torej poprečno 161 na leto.

60 ljudij zgorelo. V Baku so se — kakor poročajo iz Petrograda — unela skladišča s petrolejem. Petrolej je poplaval delavske hiše, ki so vse zgorele. V plamenih je našlo svojo smrt 60 oseb; 50 jih je bilo hudo opečenih. Nad 400 delavskih družin je brez kruha.

Lev v garderobi. Gdč. Lucija Medlon, varietépevka, je doživela v mannheimskem gledališču te dni prav neprijeten dogodek. Po predstavi je šla v svojo garderobo, da bi se preoblekla. Ali tu je srečala velikega leva, ki je ušel dompterju Princu in se klatil po gledaliških hodnikih. Pevka je zakričala in omedlela. K sreči je prišel Princ in odvedel leva v kletko. Pevka pa je omedlela.

Dedščina 328 milijonov. Angleški konzul v Plovdivu (Filipopolju) išče dediča za dedščino 328 milijonov, katere je zapustil v Indiji neki Mandradijev iz Plovdiva, kjer živi baje več njemu sorodnih družin.

Osušila v dimu šestero otrok. Iz Štěstina poročajo: Na posestvu Schwangshagen pri Wolinu je bila neka gospa več let nastavljena kot gospodinja. Uživala je splošno spoštovanje in šele v zadnjem času se je začelo govoriti, da je morala roditi in svoje dete skriti. Preiskovalni sodni uradnik Pauli je našel 6 otroških truplec, ki so bila posušena v dimu in zavita v platno. Ženska je priznala, da so otroci njeni, ter da jih je narodila in pomorila takoj po rojstvu tekom deset let. 31. januarja so morilko zaprli.

„Jeden kruljev, jeden slep, skupaj vandrata po svet“, sta pela ponoči pred kratkem v neki gostilni v Ljubljani kruljevi delavec J. E. in slepi godec H. K. Gostje so se jih naveličali in postavili na zrak ter po snegu povaljali. Nastal je na cesti vsled tega prepir, kateremu je naredila konec policija.

Trgovanje z dekleti. Na Ruskem-Poljskem v mestu Petrikov so prišli na sled organizirani družbi, ki je dve leti izvrševala trgovino z dekleti no debelo. Neštete deklet so tajni agenti zvalili z blestečimi obljubami v Ameriko ter jih prodajali po 400 do 500 rubljev. Težko bi se bilo prišlo lopovski družbi na sled, da je ni izdal neki člen, kateremu je tovariš „pomotoma“ odvedel ljubico, ter jo prodal v Ameriko. Žal, da je ruski kaz. zakonik v tem oziru pomanjkljiv ter je sodišče moglo obsoditi le 3 lopove radi zvodništva na jeden mesec težke ječe.

Kako se sklede umivajo. Staro leto je minulo, novo se začelo je. Veliko hlapcev in dekel se je preselilo k novim gospodarjem, ker so doslužili pri starih. Tako je tudi doli na spodnjem Štajarji ob hrvaški meji doslužila zdaj ob novem letu ena pridna dekla pri svojem gospodarju. Ko je bilo leto končano, ji